

山东

特别  
点击

关注城市如厕难

19日是第十二个世界厕所日,记者调查发现我省许多城市都存在如厕难问题,济南的主干道经十路东段竟没有一处正式的公厕。为解决如厕难,济南成立“厕所开放联盟”,聊城在醒目位置安装了180余个公厕指示牌。希望政府部门的这些努力能让城市如厕不再难。

# 邻居不满,在建公厕被迫停工

## 相邻开发商担心会影响地价,济南经十路东段首个公厕“难产”

本报记者 殷亚楠

11月19日是第十二个世界厕所日,记者从济南市城管部门了解到,济南公共厕所数量总体明显增长,但局部地区仍有不足。其中,在济南市最长的主干道经十路东段,竟没有一处正式的公厕。近期,历下区城管局在经十路东段建设了首座公共厕所,建到一半便受阻停工,目前已停工两个多月。与公厕相邻地块的开发商认为,建公厕会影响地块的价值。

### 绿化带建公厕中途停工

家住转山西路的市民孙大爷反映,随着附近小区入住率的提高,到经十路南侧历下广场游玩的人越来越多,可是广场周边却没有公厕,这让大家感到非常不便。前段时间,他看到和广场一路相隔的经十路北绿化带南侧在建厕所,本来很高兴,可没建到一半就停工了,“到底是怎么回事?”

19日,记者来到转山西路以东、经十路南,看到历下广场东侧、和广场一路相隔的绿化带的南边确实有一处盖了一半的砖石建筑。建筑的墙体基本完成,能看出

大致形状,但屋顶、门窗等都没有,远远看上去也较为显眼。

历下区城管局工作人员介绍,经十路固定公厕很少,东段更是一个没有。今年8月,经有关部门同意后,该局在经十路历下广场东邻绿化带选址建设一类公厕一处。公厕于8月10日开工。8月29日,有自称南邻东兴置业公司的人员阻止施工,称在其院墙外一米处建公厕会影响地块的土地价值。该公厕主体快完工了,已投入了15万元建设资金,公厕不能按期建成,也给历下广场周边居民带来不便。



因附近开发商担心影响地价,济南经十路南侧一公厕被迫停工俩月。  
本报记者 殷亚楠 摄

### 相邻开发商担心影响地价

记者来到公厕南的院子,院内停了几辆渣土车,放了许多轮胎等配件。一个看门人告诉记者,他们在这里经营已经两年多了,这个院子连同该院东侧一个废品收购站的地都是从东兴置业租的,至于地块何时开发不知道。

记者随后来到东兴置业公司。该公司负责闲置地块管理的客服部一位工作人员表示,“建公厕肯定对我们有影响”。对方表示,他们发现地块院墙北侧外开建厕所后,并没有阻挠施工,但咨询相关部门后,他们发现公厕的建

设单位并没有手续,“如果有正规的建设手续,我们是挡不住公厕建设的。”另外,该公司已经获得历下广场东侧土地的使用权近十年了,共约70亩的面积,但因为政府要统一规划,一直没有出台该地块的详规,所以没法开发,他们也一直在等。

“要建的这个公厕并不在该开发商地块范围内,公厕占用绿化带的相应手续已办完。”历下区城管局相关负责人说,开发商不愿让公厕建在地块院墙外一米处,还是那句话:“公厕虽好,可谁都不愿公厕建在自家门口。”

### 济南城管成立“厕所开放联盟”

已有50余家沿街单位表示加入

本报济南11月19日讯(记者 赵伟 通讯员 宋振飞)

19日,记者从济南市城管局了解到,为切实解决居民如厕难问题,济南城管牵头成立“厕所开放联盟”,希望沿街机关单位、宾馆饭店等积极开放内部公厕,为过往行人提供免费服务。

济南城管局相关负责人介绍,今年城管部门虽已新建公厕200余处,由于选址难等问题,部分景点、商场、广场等流动人口密集区域,如厕

难现象依然存在。

为解决这一难题,济南城管局牵头组织沿街爱心单位共同成立一个“厕所开放联盟”,并联合驻济省市媒体向社会各界呼吁,希望沿街机关单位、宾馆饭店等积极开放内部公厕,为过往行人提供免费服务。

据了解,“厕所开放联盟”由自愿对外开放厕所的单位组成,截至目前,山东鼎好餐饮有限公司、山东嘉华国际旅行社、舜和大酒店等

50余家单位都已经明确表示加入,敞开单位内部厕所,供行人使用。城管部门将统一制作标识,分发给厕所开放单位。凡是想加入“厕所开放联盟”的沿街单位,或对公厕建设有意见建议的市民,可拨打济南市“厕所开放联盟”热线82071581。

除了建设公厕外,济南市城管局目前正在积极制作2013年版“公厕地图”,并考虑把电子版挂在城管局网站上。

相关链接

#### 聊城市区公厕不再“躲猫猫”

“现在城区有了公厕指示牌,再也不用盲目找公厕了。”19日,记者走访发现,聊城市市政公用事业管理局近期在城区道路绿化带里安装了180余个公厕指示牌,为市民指出附近的公厕位置,同时在城区繁华路段增设了20余个移动环保公厕。

19日,在兴华里与卫育路路口东北角绿化带里,竖立着一个高约2米的绿色公厕指示牌,指示牌上标有箭头、男女标识、英文标识和距离。沿着指示牌往北走不多远,在青年渠桥南侧有一个生活垃圾中转站,在中转站外侧有一处免费公共厕所。

家住国泰小区的王先生说,大部分公厕都在居民区里“躲猫猫”,原来没有指示牌,很难找,不仅浪费资源,降低了公厕效能,也给市民和游客带来很大不便。“聊城现在正大力发展旅游,试想一下,谁会对一个满大街找不到厕所的城市感兴趣?”

记者走访城区兴华路、东昌路等主干道和东昌湖等景点发现,只要有公共厕所的地方,附近路口就一定设有类似的公厕指示牌,有了这些指示牌市民很轻易就能知道附近哪里有免费的公厕。

市民刘女士说,出来逛街上厕所是难以避免的问题,去商场还好点,毕竟里面有厕所,但在没有设这些公厕指示牌以前,除非是自己知道哪里有公厕,要不然找个公厕可难了。

本报记者 张召旭

## 白加黑等含“麻”感冒药不好买了

实名登记造成销量大减,部分药店停售

本报济南11月19日讯(记者 李钢) 19日,记者走访省城多家药店发现,自9月份我省实行含麻黄碱类复方制剂实名制购买后,康泰克、白加黑等含“麻”感冒药销量大减,不少药店甚至停售此类感冒药。

近日,省城的张女士感冒后来到了其住处附近的药店,想买点新康泰克。可药店的工作人员却说:“店里没有新康泰克,不过你可以试试感冒清热胶囊,这是中药,副作用小,效果很好。”“那有白加黑吗?”“也没有。”

随后张女士又去了两

家药店,可都没有买到这两种药。“药店的人说,从9月份开始,买这些药要登记身份证,买的人就少了,后来药店干脆不再卖了。”在药店工作人员的建议下,张女士选了几盒中成药。

为防止含麻黄碱类复方制剂流入非法渠道,自9月份开始,省食药监局要求,含麻黄碱类复方制剂需实名购买,且限购数由原来的5盒减为2盒。该政策实行两个月后,许多药店此类药品销售量大幅下降。

“实行身份证登记,有人怕泄密不愿意登记,也有

人不随身携带身份证,所以销量大受影响。”纬一路附近一家药店工作人员表示,实行这个政策后,近两个月的销量总和还没以往一个月多。因此,药店也就不再进货。

19日,记者走访了纬二路、泉城路、山师东路等附近8家药店,有3家药店没有新康泰克,白加黑等常用含“麻”感冒药,而所有药店的工作人员均最先向记者推荐中成药。“卖那些感冒药,利润不高,还要登记,不仅买药的麻烦,我们也麻烦。”一名药店工作人员说。



在省城一家药店,柜台上提醒购买含“麻”药品要登记实名。  
本报记者 李钢 摄

### 我省15万农户有了储粮示范仓

本报济南11月19日讯(记者 王茂林 通讯员 王海红 季正亚) 从省财政厅获悉,近日我省在13市、73个县(市、区)继续开展农户科学储粮示范工作,为15万农户配置15万个科学储粮示范仓,年可储存粮食3亿斤。

据介绍,按照“政府引导、农户自愿、共同出资”原则,2012年我省农户科学储粮工程总投资6450万元。平均每户农民只需负担80元,即可获得一个造价为430元、使用寿命15年以上的彩钢板组合储粮仓。

从使用效果看,示范仓储粮损失率比传统储粮方式平均低5个百分点,预计全省年可节约粮食1500多万斤,相当于为农民增收1500万元,“小粮仓”也能发挥“大效益”。